Colegio Santa Teresita del nifio Jesus “Cien afios junto a la

HH
Matematica Sagrada Familia

GUIA DE EJERCICIOS N° 1
4° BASICO

Objetivo de aprendizaje:
1 Representar y describir nimeros del 0 al 10.000.
2 Describir y aplicar estrategias de calculo mental
3 Demostrar que comprenden la adicidn y sustraccion de numeros hasta el 1.000

Esta guia de ejercicios presenta una serie de actividades que permite a la alumna desarrollar de manera auténoma su
aprendizaje, pero siempre apoyada por el adulto responsable. Se recomienda trabajar una pagina por dia.

Sebastign y Emilia desean
conocer mas sobre los
animales que iran a visitar
en un safan.

ﬂ Encierra con azul el animal que tiene mayor masa y con rojo el que tiene
menor masa.

FJ Representa la masa de los animales de la actividad anterior dibujando
blogues multibase.

a. Animal de
Mayor masa
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(
Anmimal de
menor masa
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EJ Averigua 2 qué animal irSn a conocer primero en el safarn.

No es & animal con - Q .“a"’as‘; ""l:";h"a'm
mayor masa ni el con _ i gatfrtce ety
" )

-

b.

Visitaremos a en nuestra pnmera parada.
-




: Como contar de 10 en 10,
de 1¢i]l] en 100y de 1000 en 10007

EJ Observa Lz situacidn y responde.

Maite se quiere comprar un set de
imanes. Para ello ha estade ahorrando

dinero durante un tiempo. Observa lo
gue ha reunido hasta ahora.

a. jCuanto dinero tiena Maite en monedas de $107 Escribe al conteo
¥ respande.

e b e e e =]

b. ;Cuanto dinero tiene Maite en monedas de $1007 Escribe el conteo
¥ responde.

e b e e e =]

€. ;Cuwanto dinero tiena Maite en billetes de §10007 Escribe al conteo
¥ responde.

C OO I I =0

F] Ccompleta contando segin se indica.
a. e 10 en 10, hacia atras.
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b. e 1000 en 1000, hacia adelanta.
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c. e 100 en 100, haoa atras.

e




E] Una empresa de venta de frutas a la fecha ha vendido 3210 kg de frutas.
Si su meta es vender 100 kg més cada semana, jcuantos kg de frutas

venderfan al cabo de 7 semanas?

(I D (N N D

I3 cCarmen tiene dinero en 3 alcanclas distintas y cada dia sach de la primera
alcanclz $10, de la sequnda %100 y de la tercera 51000 Cuenta y complata
los espacios para determinar cuanto dinero ke quedd en cada alcancla al
ll=gar el dia viernes.

] Resuelve el problema.

La carga de un tren se va completando con 100 kg mas en cadavagln
hasta el final.

a. Rellena los vagones con al valor que deberfa tener cada uno de ellos si
gl primero, que asta junto & La locomatora, Lleva 348 kg.

b. ;Qué carga llevara el quinto vagbn?

€. 5Si sa agrega un nowena wagln, jcudntos kilogramos podria
transporiar esta?
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i Como leer, escribir y representar numeros
hasta 100007

Un grupo de 12 amigos y amigas se organizd con la directiva del £.° bisico,
para hacer 3 grupos quevenderfan cosas para recaudar dinero para el

curso. El dinero reunido por cada grupo esta representado en la imagen.

E Observa la situacibn y responde.
Andrea representd un ndmero con blogues multibase.

a. jCudntos .. I ¥ « utilizé Andrea?
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b. jQuwé ndmero representd Andraa?




EJ Escribe el ndmero representado.

I} 0bserva la tabla con las distancias aprximadas que hay entre algunas

ciudades de Chile y Santiago.
Ciudad Santiago
Viseir Dos mil trescientos veintisiete kildmeatros
Chanaral Movecientos sesanta y siete kilbmetros
Linares Trescientos siate kildmetras
Puerto Mantt Mil treinta y dos kilGmetros

® Escribe con ndmeros las distancias en cada letrero.

Yisviri Chanaral Linares Puerto Montt
a Santiago a Santiago a Santiago a Santiago

ﬂ Si la novela de fantasla mas vendida durante el Gltimo mes en las
bbrerlzs chilenas fue ELlvampiro lunatico, ; cémo se lee la cantidad
de copias vendidas?

1020 covpiees
ol




i Cual es el valor posicional de los
digitos de un numero?

“ Reconoce elvalor posicional de los digitos de cada ndmeroy completa la

tabla con sus representaciones.

a. 2TeR

b. 515&

ﬂ Obsemva las representaciones y completa.

1

Mamerm:

1

Mimero:




EJ Pinta de un mismo color el valor posicional y el ndmero que corresponda.
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| 7uM | | 1887 | | 7288 | | s077 |

Resuelve el problema.
Valentina biene &n su casillero un candadoe con la siguiente clave:

-2 12-4 E+3 0

Escribe la clawe en cifras y en palabras.

En cifras: D

En palabras:

E Eduardo obtuvo 7431 puntos en el juego de palabras de su computador y
Margarita 7 134,

a. 5 ambos ndmeros estan formados por los mismos digitas, jse pueda
concluir gue los 2 obtevieron el mismo puntaje?, jpor qua?

b. ;Cual es el valor posicional de la cifra £ en cada uno de los ndmeros
gue exprasan los puntajes obtenidos por ambos jugadoras?, ;y el de 17

ﬁ- Adwinz, buen adivinador.
Objetivo: Descubrir el mbmers secrato.

; Materiales:
Instrucciones: /e .
* Reumidos en parejas escriban un ndmero de & digitos apel adhesive
en el papel adhesiva. v Lipiz

* Peguen el papel adheswo en la frente de su
COMpanern o companeara, sin gue wea el ndmeara.

* Por tumaos, realicen preguntas asociadas al valor posicional. Solo deban
responder con Sl o NO. Ejemplo: jmi ndmero tiene 5 centenas?

Gana quien adiving primens & nlMmen) Secretn L



; Como componer y descomponer
aditivamente numeros hasta 100007

“ Lee la situacion. Luago, realiza la actividad.
Lucas esta jugando a lanzar dardos.

a. Completa la takbla con el puntaje total que obtuvs Lucas.

b. Completa La tabla posicional con su puntape final.

o

€. iCual es la diferencia entre los 3000 y los 30 puntos que obtuvo Lucas?
Explica.

ﬂ Une con una linea cada numero con la dmumpﬂﬁiciﬁh
aditiva correspandiente.

4 sumMsacsmemu |

()
E { 2000 + 500 = &0 + 1 _]
=)

({ 2000+ 700 + 5 ]

¥ o&1 { TUM +5C + 7D ]

|

7563 «:{ TUM + 5C + &0 + 3U _]




E] Completa la tabla.

Numearo Descomponar numeras | Descomponer nUmMeros segun
SEQuUn sU posicion su valor posicional

a. 6437

b. 2000+ 30+7

C. TH03

d. FUM - 8C - 2U

8. L000 - 80 + &

f. 54

g- JUM - 20« 5U

I Escribe en el recuadro la cantidad representada.

E Emilia, Sebastian y Diego estan comprando laminas para coleccionar.
Emilia dice gque tiene 3 bolsas con 100 unidades cada una, Sebastian
compro 30 bolsas con 10 wnidades cada una y Diego, 10 bolsas con
30 laminas cada una. Emilia cree gue todos tienen la misma cantidad de
laminas, pero Sebastian dice gue no. ; Quien tiene la razon?

o

Raspuesia




;E&[nucumﬂarar ordenar
numeros hasta 100007

n Lee la situacion y responde.

vany Evaviven en lquique y gquieren visitar a sus abuelos. Para llegar cada
uno debe trasladarse la siguiente cantidad de kilometros.

amn Eva
2372 1 Tore

a. Escribe en la tabla posicional la cantidad de kilometros gue deben
recarrer lvan y Eva para llegar donde sus abuelos.

kean

Eva

b. ;Quien vive mas lejos de sus abuelos?

€. iOuien vive mas cerca de sus abuelos?

H Compara los numeros usando |a tabla posicionaly ordénalos respetando
los signos = y <.

a. h474, 4576, y 5547 b. B420, B400y 3004




E Marca la ubicacion apraximada de los numeros en la recta numerica.

2250, 3050y 2050

1

2000 2500 3000 3500

ﬂ En una cormida de B OO0 metros, el GPS indico la distancia recormida por
algunos competidores. Ordénalos en la recta numerica.

Matias Rodrigo

111

7920 m 7260 m 7992 m

a. Ordena las distancias en la recta numeanica.
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7900 7910 7920 7930 7940 TE50 T9e0 TOT0 7980 T990 BOOO

b. ;Cual de los tres competidaores esta mas proimo a la meta?

c. ;Ousen esta atras de Rodngo?

E Margarita esta ordenando las fechas de nacimiento de sus abuelos y
abuelas.

Carmen Gaston Javiera Andras

e @8 @
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1548 1955

a. Gradi=z la rectz numérica y ubica en ellas las fechas de nacimienta.

1940 1945 1950 1955 19460

b. ;Que abuelo o abuela es mayor?, jy cual menor?




a. Ladistancia entre la casay la benanera redondeada a La unidad es 150 m.

b. La distanciz entre la casa y el supermercada redondeada a la decena
as 850 m.

€. La destancia entre la casa y el aeropuerio redondeada 2 la centena
as 700 m.

d. Lz destancia entre la casa y el muses redondeada a la unsdad de mil
as 1700 m.

] Segin la actividad anterior, marca en la recta numérica la distancia entre
la casay el restaurante redondeada a la decena.
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1300 1400
EI Redondea el nomers 8999 a la wnidad de mil y después a la centena.
Luego, marca ambas apraximaciones en la recta numerica y comeanta.
—ttttf |
700 8950 7000 050



Remedidies

1l Completa la tabla.

1135

Mueva mil setecientos catorce

J 000 « 40« 9

BoA oW

B00&

& Se organizd una campania de reciclaje en la que participaron & cursos de un
colegio. Los estudiantes reunieron La siguiente cantidad de cajas tetra pack.

1.7 basico

2172 cajas

2=

bBasico

2274 cajas

3.7 basico 4." hasico
2345 cajas 2241 cajas

a. Si cada diz los estudiantes del 1.° basico sumaran 10 cajas tetra pack,
i cuantas tendria el curso al cabo de 5 dias? Escribe el conteo y respande.

) =]

b. Escribe la cantidad de cajas tetra pack de cada curso en la

tabla posicional

1.7 basico
2.7 basico
3.7 basico
4.7 basico

€. Ubica las cantidades recolectadas en la recta. Luego, encierra con azul al
curso gue recolactdo mas cajas y con rojo el gue juntd menos.

2000 2050

2100 2150

2200 2250 2300 2350

d. Redondea a la decena las cajas recolectadas por cada curso.

2.7 ba&sico

L)

2.* basioo 4.* basico

)




